Материально-техническое обеспечение.
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 195» общеразвивающего вида открыто 1 сентября 1982 года, с 31.05.2011 года считается бюджетным учреждением (приказ комитета по образованию города Барнаула № 344-осн от 31.05.2011). 
Расположено по адресу: 656907, город Барнаул, п. Центральный, ул. Мира, 7а. Здание детского сада типовое, одноэтажное, расположено в центре поселка, находится вдали от промышленных предприятий.
Территория детского сада озеленена насаждениями по всему периметру, имеются различные виды деревьев и кустарников, газоны, клумбы, цветники, спортивная и игровые площадки. Общая площадь земельного участка детского сада – 7660,8кв. метров, общая площадь детского сада – 1066 кв.м.

Материально-технические условия ДОУ позволяют достичь поставленные 
цели и задачи:
· осуществляются  все виды деятельности ребенка, как индивидуальной самостоятельной, так и в рамках каждой возрастной группы с учетом индивидуальных особенностей воспитанников; 
· в образовательном процессе используются современные образовательные технологии (в т. ч. игровые, коммуникативные, проектные технологии и культурные практики социализации детей); 
·  обновлять содержание основной образовательной программы, методики и технологий ее реализации в соответствии с динамикой развития системы образования, запросами воспитанников и их родителей (законных представителей);
· обеспечивается эффективное использование профессионального и творческого потенциала педагогических работников, повышения их профессиональной, коммуникативной, информационной, правовой компетентности и мастерства мотивирования детей.
Дошкольное образовательное учреждение функционирует с 1982 года. 
· здание: типовое, одноэтажное, кирпичное с 6 изолированными  выходами; 
· крыша:  шифер;  
· наличие систем: отопление (центральное, водяное);                      
· очистка (общая канализация, мусоросборники);
· водоснабжение (центральное);  
· освещение (наличие  электрозащиты);     
· наличие противопожарного инвентаря.
· Безопасные условия пребывания детей в ДОУ обеспечиваются за счет наличия тревожной кнопки,  пожарной сигнализации, домофонов. 
Хозяйственно-бытовое обслуживание:
· прачечная
· складские помещения
·  овощехранилище.
Условия питание:     
· Пищеблок
Кабинеты: 
· кабинет заведующего
· методический кабинет
Функциональные помещения для детей:  
· групповые – 6 
· спальни –2
· приёмные –4 
· туалетные комнаты – 6.
Медицинское обслуживание: 
· медицинский кабинет
· изолятор
Объекты физического и музыкально-творческого развития: 
· музыкальный зал;
·  физкультурно-оздоровительный центр;
· ИЗО-студия;
· Мини – музей ВОВ «Поклонимся великим тем годам».
       Дошкольное учреждение обеспечено в достаточном количестве мягким инвентарем (постельные принадлежности, полотенца, спецодежда), твердым инвентарем (мебелью, технологическим оборудованием, посудой, кухонной утварью), медикаментами.  Все помещения  оборудованы, соответствуют требованиям СанПин.
Территория образовательного учреждения разбита на 6 участков для организации прогулок детей, которые имеют  веранды и необходимые игровое, спортивное оборудование. 
      Для организации двигательной активности воспитанников имеется оснащенная  спортивная площадка (песочная яма для прыжков, гимнастическое бревно, лабиринт, мишени для метания, спортивный комплекс и стенки для лазания).
      Также имеется площадка «Играем в сказку», оснащенная деревянными домиками и фигурами.
В дошкольном учреждении имеется необходимое для всех видов образовательной деятельности воспитанников оснащение и оборудование: 
· оснащение предметно-развивающей среды, включающей средства образования и воспитания, подобранные в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей дошкольного возраста;
·  техническое и мультимедийное сопровождение деятельности средств обучения и воспитания, спортивное, музыкальное, оздоровительное оборудование;
·  услуги связи, в т. ч. информационно-телекоммуникационной сети Интернет;
· комплексно-тематическое планирование;
· пособия по управлению и организации работы в ДОУ;
· методические пособия для педагогов по всем направлениям развития ребенка;
· наглядно-дидактические пособия;
· рабочие тетради;
· комплекты для творчества.

