Деятельность воспитателя Кузнецовой Анастасии Сергеевны
за 2020/2021 учебный год.

        В этом учебном году я работаю на подготовительной группе (6-7 лет). 
Состав группы: 31 ребенок.

[bookmark: _GoBack]      Педагогический процесс ориентирован на построение работы ДОУ в соответствии с ФГОС, создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными индивидуальными особенностями, подготовка ребенка к жизни в современном обществе.
НОД провожу в соответствии с образовательной программой ДОУ, согласно тематическому и календарному плану группы.
Согласно разработанному плану провожу следующие мероприятия с детьми: Праздник «День знаний», НОД «В мире профессий», в ходе которого закрепляли с детьми названия профессий, их значение для людей. Расширяли представления о профессии – флорист.
 В группе оформляю такие выставки, как ««Мой любимый детский сад», «Осенние фантазии» - выставка поделок из природных материалов,  «Зимняя сказка», а так же другие выставки в соответствии с темами недели календарного плана.
На протяжении всего учебного года веду планомерную работу с родителями. В соответствии с годовым планом работы провожу групповые родительские собрания. Совместно с родителями провожу следующие мероприятия: Выставка-поздравление от детей и родителей для всех работников детского сада «В подарок воспитателю», фотогазета «Осень идет - добро нам несет, выставка детских работ посвященной Дню матери «Мамочке с любовью». Оформление группы к Новому году.    
       Для удовлетворения образовательных запросов родителей используют разные формы: консультации, семинары, творческие мастерские, мастер-классы, представление семейного опыта воспитания. Обращаю внимание и на особые педагогические потребности родителей, помогает им решить проблемы воспитания. Способствуя развитию доверительных отношений между родителями и детьми, организую такие совместные праздники и досуги как - праздника осени, День Матери, праздник Нового года, праздников для мам (Восьмого марта) и пап (23 февраля), досуг 1 апреля, Выпускной бал.
Привлекаю родителей к проектной деятельности.
В течение учебного года я активно занимаюсь самообразованием по интересующим меня проблемам воспитания и обучения детей в детском саду (используя методическую литературу и интернет ресурсы).
