



















«Профессионализм и любовь к детям является основой любого воспитания. Без любви нельзя прикоснуться к чистой душе ребёнка, тем более воспитывать и обучать.
Считаю, что  в нашем мире главное  любовь и доброта. Поэтому, воспитывая детей, стараюсь акцентировать внимание  на этих понятиях. Учу быть добрыми, отзывчивыми, видеть красоту в окружающем мире, радоваться не только своим успехам, но и успехам другого ребёнка. Учу прощать и извиняться, видеть свои "сильные" стороны и работать над "слабыми"»
Жизнь в среде детей научила меня понимать их потребности, налаживать контакты с их родителями, вдумчиво относиться ко всему, что окружает, стойко переносить все невзгоды беспокойной воспитательской жизни. Поэтому на мир я смотрю с оптимизмом, помню, что за тучами всегда есть солнце.

Ежегодно разрабатываю документацию педагога, отражающую формы и содержание образовательной деятельности, направленной на достижение целевых ориентиров ФГОС ДО.
В работе творчески подхожу к организации предметно – развивающей среды. Ее качество соответствует программным требованиям и возрастным особенностям детей. Применяю принципы построения развивающей среды в соответствии требованиями ФГОС, что способствует организации содержательной образовательной деятельности и разностороннего развития каждого ребенка, созданию благополучного, эмоционально – психологического климата в группе.  
Работу с родителями строю на основе взаимодействия, взаимопонимания, взаимоуважения. В родительском уголке расположена разнообразная, познавательная и  красочная информация для родителей. 
Благодаря проводимой работе с детьми и родителями, выявлению и развитию у них способностей к творческой  деятельности с каждым годом семьи всё больше принимают участие в конкурсах и выставках. 
Благодаря совместной проектной деятельности дети показывают высокие результаты усвоения материала по тематике проектов.
Владею современными образовательными технологиями и методиками. Активно использую данные технологии и методики в своей работе с детьми. 
Регулярно представляю опыт практических результатов своей профессиональной деятельности на различных уровнях (ДОО, муниципальный, региональный), публикую свои методические разработки для трансляции опыта работы.
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