Качественно планирую и организую образовательной деятельности с учетом ФГОС, соблюдаю нормы и правила СанПиН.
В рамках внедрения группового проекта «Неболейка», проходит закрепление навыков самообслуживания, КНГ навыков, для родителей оформлен нформационный стенд:  «Воспитание КГН у дошкольников», «Наши именинники». 
В рамках физкультурно-оздоровительной работы провожу с детьми спортивные игры-эстафеты, босохождение, массаж и закаливание стоп ног.
Обобщала опыт работы на педагогическом совете «Ознакомление с предметным и социальным окружением» внутри ДОУ. Повела открытое занятие «Детский сад наш самый лучший».  В рамках конкурса внутри ДОУ «Ярмарка дидактических игр и пособий», изготовила атрибуты, игры, пособия, дидактический материал по ознакомлению  дошкольников с предметным и социальным окружением.
Организована совместная деятельность с родителями: беседа – презентация для детей «Моя любимая работа» - Махнёва И.И.   Фотогазеты «Мамина профессия» - Верещагин Гордей,  Махнёва Надежда. Оформлен  фото-альбом «Мамочка моя!» 
Участие и результаты участия воспитанников в конкурсах:
· Всероссийский конкурс рисунков,  посвященный  195-летию Г.Х. Андерсена «Сказки великого сказочника», победители Пономарева Алёна – Диплом 2 степени за творческую работу «Дюймовочка – Ласточкина спасительница», Попова Анна – Дипломы 2 степени за творческую работу «Русалочка»;
· Всероссийский конкурс творческих работ «Чудеса на Новый Год», Учредитель конкурсов федеральный журнал «Звездочка наша» победитель Попова Анна – Диплом 3 степени за творческую работу «Весёлый Дед Мороз».
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