Деятельность воспитателя Андриенко Елены Геннадьевны
за 2020/2021 учебный год.

        	В этом учебном году я работаю на 2 младшей группе (3-4 года). 
Состав группы: 31 ребенок.
 	 Работа во 2 младшей группе проводится в соответствии с локальными актами учреждения и номенклатурой дел мною ведётся следующая документация: план воспитательно-образовательной работы, который включает в себя перспективный план работы на год по всем направлениям развития в соответствии с рабочей программой.
      Составлен паспорт группы, который содержит общие сведения о группе.
       В течение периода с сентября 2020 г в группе были проведены следующие мероприятия с детьми:
· Открытое тематическое занятие: «Моя семья».
· Новогодний утренник: «Волшебная шкатулка».
· Организация выставки плакатов о профессиях родителей детей.
	Совместно с родителями оформлены выставки: «Поздравительные открытки к Дню дошкольного работника», совместные поделки детей и родителей к Новому году, плакаты о профессиях родителей детей.
      В родительском уголке представлена разнообразная, познавательная и эстетично оформленная информация для родителей по всестороннему развитию дошкольников. Консультации: «Что читать детям 3-4 лет», «Бережем свое здоровье, соблюдаем режим дня» и т.д.
        К началу учебного года была подготовлена предметно-развивающая среда, которая играет особую роль для укрепления здоровья ребенка, его всестороннего физического и психического развития, что позволило детям в соответствии со своими интересами и желаниями свободно заниматься в одно и то же время, не мешая друг другу, разными видами деятельности.
·  Оформлены уголки: «Уголок «ПДД», «Моя семья»: семейные    фотографии. Уголок «Веселые карандаши».
· Оформлены макеты: «Бабушкин дворик», «Правила дорожного движения», «Зима», «Аквариум».
· Дидактические игры: «Найди свой домик», «Большой-маленький», «Светофор», «Почини поезд».
 	В составе творческой группы участвовала в международных конкурсах: «Факел» номинация «К родному краю прикоснись» и «Магистр» номинация «Краеведение», с проектом «Красная книга» - Золотая медаль. 
	Приняла участие в XII Выставке-конкурсе декоративно-прикладного творчества и ремесел «Сибирские беседы» - Лауреат 2 степени. 
	Приняла участие во Всероссийских конкурсах: конкурс конспектов «Креативный педагог» - диплом 3 место; «Декоративно-прикладное творчество» (Новогодняя елка) - диплом 1 место;  «Дошкольная педагогика и ее роль в развитии личности» - диплом 1 место; в профессиональном конкурсе «Воспитатель года» - место в Алтайском крае - 1, место в России-24.
  	 С детьми 2 младшей группы приняли участие во Всероссийском конкурсе творческих работ «Чудеса на Новый год» (номинация «Поделка») - Диплом 1 место.
           Прошла курсы повышения квалификации по темам: «Инклюзивное образование детей с ОВЗ»; «Планирование и организация образовательной деятельности в условиях ФГОС ДО: виды, формы, содержание».
        Повышаю свое профессиональное мастерство, занимаюсь самообразованием, участвую в творческих выставках, выступаю на педагогических советах. Публикую свои разработки на информационном портале https://nsportal/ru.
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