Деятельность воспитателя Зинченко Марины Викторовны
[bookmark: _GoBack]в 2020/2021 учебному году.
Работаю в МБДОУ «Детский сад №195» с 2013 года. 
В данный момент детям моей группы 4-5 лет (средняя группа). 
Работая с детьми в группе, я стараюсь создавать обстановку психологического комфорта и удовлетворения каждого ребенка, наш день начинается с «Минуток вхождения в день» или «Игры в кругу», что объединяет детей и способствует взаимодействию со сверстниками, умению жить в коллективе.
В режимных моментах создаю благоприятные условия для естественного развития детей. В группе, в которой я работаю, хорошо продумана и организована развивающая среда. У детей есть возможность выбрать для себя занятие по интересам:
Уголок природы.
Центр детского экспериментирования. 
Уголок труда.
Развивающая зона.
Книжный уголок.
Уголок ИЗО деятельности.
Музыкальный центр с фонотекой.
Центр сюжетно-ролевых игр.
Уголок безопасности. 
Стараюсь соответствовать современным требованиям к педагогу; повышаю уровень своего образования, прошла курсы повышения квалификации «Психолого-педагогическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов в дошкольной образовательной организации». 
Тема моего самообразования и практическая работа связана с игрой; игра - это тот процесс, в котором ребенок может выразить самого себя, и познать окружающий мир. Учу детей правильно пользоваться ножницами (в игровой форме), разработала и провела краткосрочный проект «Послушные ножницы», опытом поделилась в социальной сети. 
Участвую в различных конкурсах для педагогов, а также провожу работу с родителями в этом направлении (дети принимают участие в конкурсах и получают достойные награды).
Достижения детей:
· Участие в конкурсе журнала «Звездочка наша» (2 детей): 
Всероссийский фотоконкурс «Зима – волшебница» - диплом 1 место и 2 место.
· Выставка стенгазет в ДОУ (совместная работа с родителями):
«Мой папа – самый лучший» (грамота)
«Папа может все, что угодно» (грамота)
«Маленькие звёздочки» (почетная грамота)
· Диплом лауреата 1степени в международном конкурсе новогодних поделок «Зимняя мастерская».
· Диплом победителя (1место) международного конкурса «Творческий поиск».
· Семья Акбарова И.  сделала альбом-проект  «Машины на стройке».
· Семья Афониной К. сшила куклу – Петрушку для занятий.
Мои достижения:
· Диплом 1 место финального (очного) тура Международного педагогического конкурса «Предметно-развивающая среда» - игровая зона в номинации «Деятельность по реализации ФГОС» за работу «Уголок безопасности».
· Участие в составе творческой группы в Международном конкурсе «НОВАТОР»  (Проект «Поклонимся великим тем годам!») - золотая медаль
· Диплом победителя (3место) во Всероссийском творческом конкурсе «Горизонты педагогики», номинация: «Литературное творчество», работа: «Сказка про войну и про Победу»
· Диплом куратора победителя в международном конкурсе новогодних поделок «Зимняя мастерская».
· Диплом лауреата 1степени Всероссийского дистанционного пед.конкурса «Лучшая методическая разработка» (проект «Послушные ножницы»).
· Свидетельство о публикации в электронном СМИ проекта «Послушные ножницы».


